
ATA DA 069ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 23 DE SETEMBRO DE 2020 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca – Altair Silva – Ana 

Campagnolo - Bruno Souza – Carlos Humberto - Cesar 

Valduga - Coronel Mocellin - Dr. Vicente Caropreso 

- Fabiano da Luz – Felipe Estevão – Fernando 

Krelling - Ismael dos Santos – Ivan Naatz - Jair 

Miotto - Jerry Comper – Jessé Lopes - João Amin – 

José Milton Scheffer – Julio Garcia – Kennedy 

Nunes - Laércio Schuster - Luciane Carminatti – 

Luiz Fernando Vampiro – Marcius Machado - Marcos 

Vieira – Marlene Fengler – Maurício Eskudlark – 

Mauro de Nadal – Milton Hobus – Moacir Sopelsa - 

Nazareno Martins – Neodi Saretta – Padre Pedro 

Baldissera - Paulinha - Ricardo Alba – Romildo 

Titon – Sargento Lima - Sergio Motta - Valdir 

Cobalchini – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

          Deputado Mauro de Nadal 

               

                

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente)– Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

das atas das sessões anteriores para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores Deputados. 

 

“Conforme decidido ontem, até às 15h, vamos 

usar o tempo da sessão para que os Partidos 

Políticos possam se manifestar.”   

 

                    ********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PL 

 DEPUTADO CARLOS HUMBERTO (Orador) – Declara 

que é uma honra voltar à tribuna da Casa do Povo 

catarinense, agradecendo a todos pela acolhida.  

Menciona que o Governador Carlos Moisés pecou pela 

falta de dignidade e humildade. Destaca que a 



Bancada do PL tem cumprido seu papel na legislação 

e respeita o diálogo. Ressalta que, na presente 

data, se chega a um momento muito importante para 

escolher cinco Deputados que, junto com os 

Desembargadores do Tribunal de Justiça, terão a 

incumbência de levar o processo contra o 

Governador adiante. 

Salienta que essa crise culmina com falha de 

responsabilidade do Chefe do Poder Executivo. Cita 

que aprendeu com a sua família a ter humildade e 

ser digno, mas o Governador, assim que foi eleito, 

brigou com o seu principal parceiro que o levou ao 

Governo do Estado, que foi o Presidente Bolsonaro, 

destacando, também, que o Governador não escutou 

nenhum município do Estado catarinense nas suas 

dificuldades. Parabeniza todos os Deputados que 

deram voto favorável ao prosseguimento dessa 

questão.  

 Conclui, afirmando que, na presente data, faz 

votos de que sejam escolhidos cinco bons Deputados 

que representarão a Casa em todo o processo. 

Também deseja que, ao final de toda essa mancha 

que a Assembleia está apagando da história de 

Santa Catarina, sejamos fortificados, continuando 

a construção deste Estado maravilhoso, que tem no 

seu povo o maior patrimônio. [Taquígrafa: Ana 

Maria]  

 

Partido: PSD 

 DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS (Orador) – Relata 

que esteve reunido, há poucos instantes, com a 

comissão da Criança e do Adolescente, e quer 

compartilhar a sua preocupação em relação à 

questão dos Conselhos Tutelares nesse momento de 

pandemia. 

Cita que participaram representantes dos 

Conselhos Tutelares de Santa Catarina, destacando 

o que está acontecendo em nível de Brasil. 

Atualmente, os Conselhos Tutelares estão sob a 

tutela da Ministra Damaris, que tem feito um 

trabalho excelente na área. No entanto, comenta 

que há algumas reticências, e uma delas é quanto a 

previsão orçamentária de R$ 6 milhões, que é 

pouco, mas que poderia ser utilizado, neste 



momento, para implementação dos Conselhos 

Tutelares, já que os mesmos estão atendendo 

pessoas mais carentes nas periferias das cidades. 

Constata que os mesmos não têm equipamentos, 

sequer máscaras disponíveis para os conselheiros.  

Neste sentido, faz um questionamento à 

Ministra Damares, por que não se investe esses R$ 

6 milhões, que estão devidamente alocados no 

Orçamento, nos Conselhos Tutelares. Também 

demonstra preocupação com a notícia do 

contingenciamento de 78% desses recursos.   

 Finaliza, dizendo que é preciso dar 

assistência a esses guerreiros que estão na linha 

de frente, trabalhando nos Conselhos Tutelares.  

Ressalta a necessidade de averiguar se houve falha 

administrativa ou questão ideológica para este 

contingenciamento, mas tem que atender rapidamente 

àqueles que fazem esse bravo trabalho, também 

nesse momento, em todo Brasil. [Taquígrafa: Ana 

Maria]  

 

 Partido: PSD 

DEPUTADO MILTON HOBUS (Orador) – Inicia seu 

discurso comentando que administrar é escolher 

prioridades, pois não se pode tudo na 

administração pública. Comenta que Santa Catarina 

recebeu muita verba destinada à área da Saúde para 

combater o coronavírus, acrescentando que parte 

desta verba pode e deve ser utilizada para 

auxiliar os profissionais da Educação, e lamenta 

que a maioria dos municípios não saiba como 

investir esse dinheiro proveniente do Governo 

Federal. 

Levanta o caso do reajuste da Celesc, que 

aumentou em R$ 9 milhões na arrecadação do Estado, 

através do aumento da cobrança do ICMS, 

prejudicando os agricultores do Estado. Comunica 

que deu entrada a uma proposta de sustação de 

atos, em tramitação na Casa, para reverter este 

aumento na cobrança do ICMS. 

Relembra que o Governador do Estado 

publicamente se posicionou contra um reajuste de 

tarifa. Em seguida, o Deputado informa que o 

Governo do Estado, no dia 15 de setembro, recorreu 



ao TRF-4 para validar o reajuste de 8,14% da 

energia elétrica em Santa Catarina, o que mostra 

que o Governo tem o discurso diferente da prática. 

Cita casos de Governos de outros Estados que não 

aumentaram a tarifa de energia elétrica, pois se 

posicionaram a favor dos cidadãos. 

Comenta que a Casa aprovou uma lei para 

proibir o reajuste de tarifas de energia elétrica 

no Estado, mas que o Governador ainda não 

homologou a referida lei, porém entrou na Justiça 

para validar o reajuste da Celesc. 

Antes de encerrar seu discurso, solicita aos 

Pares da Casa que agilizem a votação do processo 

de sustação de atos, evitando o aumento da base de 

cálculo para os produtores rurais de Santa 

Catarina, corrigindo um erro do Governo do Estado. 

Deputado Jair Miotto (Aparteante) – Parabeniza 

o Deputado pelo projeto de lei, e lamenta que a 

Celesc tenha recorrido ao TRF-4 para que seja 

concedido o aumento de 8,14% nas tarifas de 

energia elétrica em época de pandemia e 

dificuldade das famílias catarinenses. 

[Taquigrafia: Northon] 

 

 Partido: PSL 

 DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Comenta que, 

quando tem crítica a fazer, guarda para si mesmo, 

mas entende que o elogio deve ser feito em 

público. Por isso, tece elogios ao Deputado Ismael 

dos Santos. 

Lembra que na última semana, entre defesa e 

ataque daquilo que foi discutido em relação ao 

prosseguimento da admissibilidade da matéria do 

impeachment, em diversas oportunidades se sentiu 

incomodado, porque utilizaram um tema que poderia 

ser deixado de lado.  

 Afirma que a responsabilidade, ao se falar no 

nome de Deus, é muito grande.  Assim, agradece ao 

Deputado Ismael, parabenizando-o pela atitude, e 

diz que a sua voz representou a todos os 

Parlamentares e cidadãos catarinenses que 

assistiram à sessão e estavam incomodados com o 

que ouviam.  [Taquigrafia: Guilherme] 

 



 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Encerra o 

horário destinado aos Partidos Políticos.  

De acordo com o que ficou estabelecido na 

sessão de ontem, às 15h, nós vamos iniciar a 

votação para a escolha dos cinco membros desta 

Assembleia que vão participar do Tribunal Especial 

de Julgamento, a ser composto com base no art. 78, 

§ 3°, da Lei Federal n. 1.079, de 1950.  

 A sessão está suspensa até às 15h. 

 (Pausa) 

  A Presidência reabre a sessão e, conforme o 

estabelecido, passamos à escolha dos cinco membros 

da Assembleia Legislativa para compor o Tribunal 

Especial de Julgamento previsto no art. 78, § 3°, 

da Lei Federal n. 1.079, de 1950.  

 (Passa a ler.) 

 “CONSIDERANDO o Decreto Legislativo de n. 

18.335, de 17 de setembro de 2020, que ‘Autoriza a 

instauração de processo por crime de 

responsabilidade contra a Senhora Vice-Governadora 

do Estado de Santa Catarina Daniela Cristina 

Reinehr (Processo de Impeachment n. 00754 - REP n. 

0001.5/2020’;  

 CONSIDERANDO o Decreto Legislativo n. 18.336, 

de 17 de setembro de 2020, que ‘Autoriza a 

instauração de processo por crime de 

responsabilidade contra o Senhor Governador do 

Estado de Santa Catarina Carlos Moisés da Silva 

(Processo de Impeachment n. 00754 - REP n. 

0001.5/2020)’; 

 CONSIDERANDO o disposto na Lei Federal nº 

1.079, de 10 de abril de 1950, que ‘Define os 

crimes de responsabilidade e regula o respectivo 

processo de julgamento’, naquilo que foi 

recepcionado pela Constituição Federal de 1988.  

 CONSIDERANDO o entendimento fixado pelo 

Supremo Tribunal Federal (STF) na Súmula 

Vinculante n. 46 e na ADPF n. 378-MC quanto à 

aplicação da Lei Federal n. 1.079, de 1950; 

 CONSIDERANDO o entendimento fixado pelo 

Supremo Tribunal Federal (STF) na Rcl 42.861/SC, 

quanto à aplicação da ADPF n. 378-MC e da Lei 

Federal n. 1.079, de 1950, para o impeachment de 

Governador. 



 CONSIDERANDO a decisão do STF nos autos de 

Ação Direta de Inconstitucionalidade de n. 

5.895/RR; e  

 CONSIDERANDO o disposto no art. 11 do Ato da 

Mesa n. 221, de 24 de julho de 2020, que 

‘Regulamenta o procedimento de admissibilidade de 

denúncia por crime de responsabilidade’, 

 RESOLVE:” 

Com amparo nas normas citadas, esta 

Presidência informa que: 

(Continua lendo) 

“A escolha dos 5(cinco) membros da Assembleia 

Legislativa de Santa Catarina para compor o 

Tribunal Especial previsto no art. 78, § 3º, da 

Lei n. 1.079, de 10 de abril de 1950, dar-se-á por 

eleição, em votação aberta entre todos os 

Deputados, por meio de chamada nominal, em que 

cada Parlamentar poderá votar em 5 (cinco) nomes.  

 A chamada nominal para a votação deverá 

iniciar pelo partido com maior bancada, pelo seu 

Líder e, em seguida pelos demais Deputados 

integrantes por ordem alfabética, e assim 

sucessivamente, até o partido com a menor bancada.  

 As vagas do Tribunal Especial serão 

preenchidas pelos 5 (cinco) Deputados mais 

votados. 

No caso de empate, a eleição será repetida 

para as vagas remanescentes, às quais concorrerão 

os Deputados que obtiveram o mesmo número de 

votos.”  

 Sras. Deputadas e srs. Deputados, vamos à 

votação.  

 Solicito ao Primeiro-Secretário, Deputado 

Laércio Schuster, para proceder à chamada das 

sras. Deputadas e srs. Deputados, conforme norma 

já citada. Iniciaremos com a bancada mais 

numerosa, a do MDB.  

 Tem a palavra o Primeiro-Secretário, Deputado 

Laércio Schuster.  

 DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER (Primeiro-

Secretário) – Sr. Presidente, Deputado Julio 

Garcia, colegas Deputados. Vamos iniciar a nossa 

votação para a formação do Tribunal Misto, pelas 

bancadas partidárias do MDB. 



 Como vota o Líder, Deputado Luiz Fernando 

Vampiro? 

 DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO – Boa tarde, 

sr. Presidente, Secretário e demais Parlamentares. 

Faço votação nos nomes dos Deputados Kennedy 

Nunes, Maurício Eskudlark, Sargento Lima, Laércio 

Schuster, vossa excelência, e por indicação de 

consenso da bancada, em meu nome, Luiz Fernando 

Vampiro. 

 DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER (Primeiro-

Secretário) – O Líder, Deputado Luiz Fernando 

Vampiro vota em Deputado Kennedy Nunes, Deputado 

Maurício Eskudlark, Deputado Sargento Lima, 

Deputado Laércio Schuster e Deputado Luiz Fernando 

Vampiro.  

 DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER (Primeiro-

Secretário) – Agora, ainda, a bancada do MDB. 

 Deputado Altair Silva – Pede a palavra, pela 

ordem.  

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Concede a 

palavra ao Deputado Altair Silva. 

 DEPUTADO ALTAIR SILVA – Eu tinha combinado com 

o Presidente e, pela ordem, eu quero pedir ao 

Plenário para que não votem, porque o meu nome não 

está à disposição para esta comissão.  

 Muito obrigado. 

 Deputada Paulinha – Pede a palavra, pela 

ordem. 

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Feito o 

registro.  

 Com a palavra, pela ordem, a Deputada 

Paulinha. 

 DEPUTADA PAULINHA – Eu gostaria, também, de 

comunicar aos Colegas que, na condição de Líder do 

Governo, não me sinto à vontade de compor uma 

comissão cujo objeto é fazer o juízo final dessa 

questão. Eu acompanho os colegas que têm mais 

experiência, mais mandatos e que também têm mais 

conteúdo jurídico para essa fase tão importante. 

Obrigada, sr. Presidente. 

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – A 

Presidência registra as duas manifestações e 

informa ao Plenário que não há nenhum impedimento 

legal em relação à votação é, apenas, e tão 



somente, uma solicitação dos colegas Deputado 

Altair Silva e Deputada Paulinha.   

 Tem a palavra o Deputado Laércio Schuster para 

continuar a votação.  

 DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER (Primeiro-

Secretário) – Continuando a votação, sr. 

Presidente. 

Agora, como vota a sra. Deputada Ada De Luca? 

DEPUTADA ADA DE LUCA – Boa tarde, colegas 

Parlamentares, boa tarde nosso Presidente.  

O meu voto é de v.exa., Deputado Laércio 

Schuster; pela nossa bancada, o Deputado Luiz 

Fernando Vampiro; o Deputado Sargento Lima, o 

Deputado Maurício Eskudlark e o Deputado Kennedy 

Nunes. Esses são os meus votos.   

DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER (Primeiro-

Secretário) – A sra. Deputada Ada De Luca vota em 

Deputado Laércio Schuster, Deputado Luiz Fernando 

Vampiro, Deputado Sargento Lima, Deputado Maurício 

Eskudlark e Deputado Kennedy Nunes. 

Deputado Marcius Machado – Pede a palavra, 

pela ordem. 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Concede a 

palavra ao Deputado Marcius Machado. 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO – Obrigado, sr. 

Presidente.  

Quero colocar o meu nome à disposição também. 

Eu sei que o PL, através da Liderança do Deputado 

Ivan Naatz, indicou o Deputado Maurício, que tem o 

meu voto, mas quero colocar o meu nome à 

disposição para participar desse momento 

importante. Obrigado. 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Feito o 

registro. 

Deputado Doutor Vicente Caropreso – Pede a 

palavra, pela ordem.  

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Concede a 

palavra ao Deputado Dr. Vicente Caropreso. 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO – Da mesma 

forma, quero colocar o meu nome à disposição para 

essa contenda, sendo um dos componentes desse 

colégio eleitoral.  

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Não há 

registro de candidaturas, é apenas também uma 



manifestação do Deputado Marcius Machado e do 

Deputado Dr. Vicente Caropreso. E a Presidência 

faz o registro, que não significa registro de 

candidatura, porque a legislação não dispõe dessa 

forma.  

Tem a palavra o Deputado Laércio Schuster para 

continuarmos a votação. 

DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER (Primeiro-

Secretário) – Dando continuidade à votação. Como 

voto o sr. Deputado Fernando Krelling?  

DEPUTADO FERNANDO KRELLING – Muito boa tarde 

srs. Deputados, sras. Deputadas.  

O meu voto vai para o nosso Líder da bancada, 

Deputado Luiz Fernando Vampiro; voto para dois 

amigos da minha cidade Joinville, o Deputado 

Kennedy Nunes e o Deputado Sargento Lima; também 

voto no Deputado Maurício Eskudlark e no Deputado 

Laércio Schuster. 

 DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER (Primeiro-

Secretário) – O sr. Deputado Fernando Krelling 

vota no Deputado Luiz Fernando Vampiro, Deputado 

Kennedy Nunes, Deputado Sargento Lima, Deputado 

Maurício Eskudlark e Deputado Laércio Schuster. 

Como vota o sr. Deputado Jerry Comper?  

DEPUTADO JERRY COMPER – Voto no meu Líder, 

Deputado Luiz Fernando Vampiro; no Deputado 

Kennedy Nunes, Deputado Sargento Lima, Deputado 

Maurício Eskudlark e Deputado Laércio Schuster. 

DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER (Primeiro-

Secretário) – O sr. Deputado Jerry Comper vota no 

Deputado Luiz Fernando Vampiro, no Deputado 

Kennedy Nunes, no Deputado Sargento Lima, no 

Deputado Maurício Eskudlark e no Deputado Laércio 

Schuster. 

Como vota o sr. Deputado Mauro de Nadal?  

DEPUTADO MAURO DE NADAL – Boa tarde a todos e 

a todas.  

O meu voto é Deputado Luiz Fernando Vampiro, 

Deputado Kennedy Nunes, Deputado Laércio Schuster, 

Deputado Maurício Eskudlark e Deputado Sargento 

Lima. 

DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER (Primeiro-

Secretário) – O sr. Deputado Mauro de Nadal vota 

no Deputado Luiz Fernando Vampiro, Deputado 



Kennedy Nunes, Deputado Laércio Schuster, Deputado 

Maurício Eskudlark e Deputado Sargento Lima. 

Como vota o sr. Deputado Moacir Sopelsa? 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA – Sr. Presidente, srs. 

Deputados e sras. Deputadas.  

O meu voto é no Líder da minha bancada, 

Deputado Luiz Fernando Vampiro; Deputado Kennedy 

Nunes, Deputado Maurício Eskudlark, Deputado 

Sargento Lima e Deputado Laércio Schuster. 

DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER (Primeiro-

Secretário) – O sr. Deputado Moacir Sopelsa vota 

no Deputado Luiz Fernando Vampiro, Deputado 

Kennedy Nunes, Deputado Maurício Eskudlark, 

Deputado Sargento Lima e Deputado Laércio 

Schuster. 

Como vota o sr. Deputado Romildo Titon? 

DEPUTADO ROMILDO TITON – Deputado Romildo 

Titon vota no Deputado Luiz Fernando Vampiro, 

nosso Líder; Deputado Kennedy Nunes, Deputado 

Maurício Eskudlark, Deputado Sargento Lima e 

Deputado Laércio Schuster. 

DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER (Primeiro-

Secretário) – O sr. Deputado Romildo Titon vota no 

Deputado Luiz Fernando Vampiro, Deputado Kennedy 

Nunes, Deputado Maurício Eskudlark, Deputado 

Sargento Lima e Deputado Laércio Schuster. 

Como vota o sr. Deputado Valdir Cobalchini? 

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI - Sr. Presidente, 

sras. e srs. Deputados, eu voto pelo Líder da 

Bancada, Deputado Luiz Fernando Vampiro; Deputado 

Laércio Schuster, Deputado Sargento Lima, Deputado 

Maurício Eskudlark e Deputado Kennedy Nunes. 

DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER (Primeiro-

Secretário) – O sr. Deputado Valdir Cobalchini 

vota no Deputado Luiz Fernando Vampiro, Deputado 

Laércio Schuster, Deputado Sargento Lima, Deputado 

Maurício Eskudlark e Deputado Kennedy Nunes. 

Como vota o sr. Deputado Volnei Weber? 

DEPUTADO VOLNEI WEBER – Boa tarde. 

O meu voto é no Deputado Luiz Fernando 

Vampiro, Deputado Kennedy Nunes, Deputado Maurício 

Eskudlark, Deputado Sargento Lima e Deputado 

Laércio Schuster. 



 DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER (Primeiro-

Secretário) – O sr. Deputado Volnei Weber vota no 

Deputado Luiz Fernando Vampiro, Líder; Deputado 

Kennedy Nunes, Deputado Maurício Eskudlark, 

Deputado Sargento Lima e Deputado Laércio 

Schuster. 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Neste 

momento, temos uma parcial dos votos até aqui. 

(Procede-se à exibição parcial dos votos.)  

Encerrada a votação da bancada do MDB, 

prosseguimos com a votação, Deputado Laércio 

Schuster. 

DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER (Primeiro-

Secretário) – Prosseguimos, agora, com a bancada 

do PSL. 

Como voto o Líder, Deputado Sargento Lima? 

DEPUTADO SARGENTO LIMA – Sr. Secretário, voto 

em v.exa., Deputado Laércio Schuster; no Deputado 

Luiz Fernando Vampiro, Deputado Kennedy Nunes, 

Deputado Maurício Eskudlark e Deputado Sargento 

Lima. 

DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER (Primeiro-

Secretário) – O Líder e Deputado Sargento Lima 

vota no Deputado Luiz Fernando Vampiro, Deputado 

Kennedy Nunes, Deputado Maurício Eskudlark, 

Deputado Sargento Lima e Deputado Laércio 

Schuster. 

Como voto a sra. Deputada Ana Campagnolo? 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO – Boa tarde, sr. 

Secretário. Replico o voto do Líder da nossa 

bancada. O meu voto é no Deputado Sargento Lima, 

Deputado Laércio Schuster, Deputado Maurício 

Eskudlark, Deputado Kennedy Nunes e Deputado Luiz 

Fernando Vampiro. Muito obrigada.  

 DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER (Primeiro-

Secretário) – A sra. Deputada Ana Campagnolo vota 

no Deputado Sargento Lima, Deputado Laércio 

Schuster, Deputado Maurício Eskudlark, Deputado 

Kennedy Nunes e Deputado Luiz Fernando Vampiro. 

Como vota o sr. Deputado Coronel Mocellin? 

DEPUTADO CORONEL MOCELLIN – Boa tarde, sr. 

Presidente, colegas.  

O meu voto é no Líder de nossa bancada, 

Deputado Sargento Lima; Deputado Dr. Vicente 



Caropreso, Deputado Marcius Machado, e pelo 

conhecimento jurídico que compõe a CCJ, Deputado 

Luiz Fernando Vampiro e Deputado Maurício 

Eskudlark. 

 DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER (Primeiro-

Secretário) – O sr. Deputado Coronel Mocellin vota 

no Deputado Sargento Lima, Deputado Dr. Vicente 

Caropreso, Deputado Marcius Machado, Deputado Luiz 

Fernando Vampiro e Deputado Maurício Eskudlark. 

Como vota o sr. Deputado Felipe Estevão? 

DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO – Sr. Secretário, 

sinto-me muito bem representado pelo nosso Líder.  

O meu voto é no Deputado Luiz Fernando 

Vampiro, Deputado Kennedy Nunes, Deputado Maurício 

Eskudlark, Deputado Sargento Lima; e nosso 

Secretário, Deputado Laércio Schuster.  

DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER (Primeiro-

Secretário) – O sr. Deputado Felipe Estevão vota 

no Deputado Luiz Fernando Vampiro, Deputado 

Kennedy Nunes, Deputado Maurício Eskudlark, 

Deputado Sargento Lima e Deputado Laércio 

Schuster.  

Como vota o sr. Deputado Jessé Lopes? 

DEPUTADO JESSÉ LOPES – O meu é no Deputado 

Sargento Lima, Deputado Moacir Sopelsa, Deputado 

Jair Miotto, Deputado Sergio Motta e Deputado 

Maurício Eskudlark. 

É no Deputado Bruno Souza.  

DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER (Primeiro-

Secretário) – O sr. Deputado Jessé Lopes vota 

Deputado Sargento Lima, Deputado Moacir Sopelsa, 

Deputado Jair Miotto, Deputado Sergio Motta e 

Deputado Bruno Souza.  

Como vota o sr. Deputado Ricardo Alba?  

(Pausa) 

Como vota o sr. Deputado Ricardo Alba? 

(Pausa) 

Como vota o sr. Deputado Ricardo Alba? 

(Pausa) 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Sr. 

Secretário, ao final nós podemos fazer uma 

repescagem. Podemos apresentar uma nova parcial e 

depois dar sequência.  

(Procede-se à exibição parcial dos votos.) 



Podemos prosseguir sr. Secretário. 

DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER (Primeiro-

Secretário) – Agora, pela bancada do PSD.  

Como vota o sr. Deputado Kennedy Nunes, Líder 

da bancada.  

DEPUTADO KENNEDY NUNES – Quero agradecer a 

todos que estão dando a mim essa responsabilidade.  

O meu voto é no Deputado Laércio Schuster, 

Deputado Luiz Fernando Vampiro, Deputado Sargento 

Lima, Deputado Maurício Eskudlark e Deputado 

Kennedy Nunes. 

DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER (Primeiro-

Secretário) – O Líder e Deputado Kennedy Nunes 

vota no Deputado Laércio Schuster, Deputado Luiz 

Fernando Vampiro, Deputado Sargento Lima, Deputado 

Maurício Eskudlark e Deputado Kennedy Nunes.   

Como vota o sr. Deputado Ismael dos Santos?  

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS – O meu voto é no 

Líder da Bancada, o Deputado Kennedy Nunes; 

representando o Vale do Itajaí, Deputado Laércio 

Schuster; Deputado Luiz Fernando Vampiro, Deputado 

Sargento Lima e Deputado Maurício Eskudlark.  

DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER (Primeiro-

Secretário) – O sr. Deputado Ismael dos Santos 

vota no Deputado Kennedy Nunes, Deputado Laércio 

Schuster, Deputado Luiz Fernando Vampiro, Deputado 

Sargento Lima e Deputado Maurício Eskudlark. 

 Como vota a sra. Deputada Marlene Fengler?  

 DEPUTADA MARLENE FENGLER – O meu voto é no 

Deputado Kennedy Nunes, nosso Líder; Deputado 

Laércio Schuster, Deputado Luiz Fernando Vampiro, 

Deputado Sargento Lima e Deputado Maurício 

Eskudlark. 

 DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER (Primeiro-

Secretário) – A sra. Deputada Marlene Fengler vota 

no Deputado Kennedy Nunes, Deputado Laércio 

Schuster, Deputado Luiz Fernando Vampiro, Deputado 

Sargento Lima e Deputado Maurício Eskudlark. 

 Como vota o sr. Deputado Milton Hobus? 

 DEPUTADO MILTON HOBUS – Sr. Secretário, a 

bancada do PSD vota unida no nosso Líder, Deputado 

Kennedy Nunes; Deputado Luiz Fernando Vampiro, 

Deputado Sargento Lima, Deputado Maurício 

Eskudlark e Deputado Laércio Schuster. 



 DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER (Primeiro-

Secretário) – O sr. Deputado Milton Hobus vota no 

Deputado Kennedy Nunes, Deputado Luiz Fernando 

Vampiro, Deputado Sargento Lima, Deputado Maurício 

Eskudlark e Deputado Laércio Schuster. 

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Para 

conhecimento de todos, temos uma nova parcial da 

votação.  

 (Procede-se à exibição parcial dos votos.) 

 Podemos prosseguir Deputado Laércio Schuster. 

 DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER (Primeiro-

Secretário) – Agora, pela bancada do PL. 

 Começamos pelo Líder, Deputado Ivan Naatz, 

como vota? 

 DEPUTADO IVAN NAATZ – O meu voto é no Deputado 

Luiz Fernando Vampiro, Deputado Kennedy Nunes, 

Deputado Sargento Lima, Deputado Maurício 

Eskudlark e Deputado Laércio Schuster. 

 DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER (Primeiro-

Secretário) – O Líder e sr. Deputado Ivan Naatz 

vota no Deputado Luiz Fernando Vampiro, Deputado 

Kennedy Nunes, Deputado Sargento Lima, Deputado 

Maurício Eskudlark e Deputado Laércio Schuster. 

 Como vota o sr. Deputado Carlos Humberto? 

 DEPUTADO CARLOS HUMBERTO – O meu voto é no 

Deputado Laércio Schuster, Deputado Maurício 

Eskudlark, Deputado Kennedy Nunes, Deputado Luiz 

Fernando Vampiro e Deputado Sargento Lima.   

 DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER (Primeiro-

Secretário) – O sr. Deputado Carlos Humberto vota 

no Deputado Laércio Schuster, Deputado Maurício 

Eskudlark, Deputado Kennedy Nunes, Deputado Luiz 

Fernando Vampiro e Deputado Sargento Lima.   

 Como vota o sr. Deputado Marcius Machado? 

 DEPUTADO MARCIUS MACHADO – O meu voto é no 

Deputado Marcius Machado, Deputado Dr. Vicente 

Caropreso, que me pediu o voto; Deputado Luiz 

Fernando Vampiro, Deputado Fabiano da Luz e 

Deputado Maurício Eskudlark.  

 DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER (Primeiro-

Secretário) – O sr. Deputado Marcius Machado vota 

no próprio Deputado Marcius Machado, Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, Deputado Luiz Fernando Vampiro, 



Deputado Fabiano da Luz e Deputado Maurício 

Eskudlark. 

 Como vota o sr. Deputado Maurício Eskudlark? 

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK – Sr. Presidente, 

srs. Deputados e sr. Secretário. O meu voto é no 

Deputado Kennedy Nunes, Deputado Sargento Lima, 

Deputado Laércio Schuster, Deputado Luiz Fernando 

Vampiro, e o nosso Líder, que pleiteava a 

representação do nosso partido, Deputado Ivan 

Naatz, era o nosso indicado para compor essa 

comissão, entretanto como ele deverá disputar 

eleição no Município de Blumenau, abriu mão, então 

agradeço a indicação e voto no Deputado Maurício 

Eskudlark. 

 O SR. DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER (Primeiro-

Secretário) – O sr. Deputado Maurício Eskudlark 

vota no Deputado Kennedy Nunes, Deputado Sargento 

Lima, Deputado Laércio Schuster, Deputado Luiz 

Fernando Vampiro e Deputado Maurício Eskudlark. 

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Encerrada 

a votação do PL, temos uma nova parcial para 

conhecimento do Plenário.  

 (Procede-se à exibição parcial dos votos.) 

 O sr. Deputado Ismael dos Santos – Pede a 

palavra, pela ordem. 

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Concede a 

palavra ao Deputado Ismael dos Santos. 

 DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS – Na votação do 

PSD, eu, pelo menos, não vi a declaração de voto 

de “abstenção” de vossa excelência, não sei se 

deve ser registrado.  

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Por 

gentileza do Secretário, Deputado Laércio 

Schuster, ele chamará a Presidência no final.  

 Podemos prosseguir Secretário.  

 DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER (Primeiro-

Secretário) – Agora, a votação se dará através da 

bancada do PT.  

 Como vota o sr. Deputado Fabiano da Luz, Líder 

da bancada do PT? 

 DEPUTADO FABIANO DA LUZ – Boa tarde a todos, 

como nenhum Deputado da nossa bancada se 

disponibilizou a estar nessa comissão, o meu voto 

é no Deputado Maurício Eskudlark, Dr. Vicente 



Caropreso, Deputado Laércio Schuster, Deputado 

Kennedy Nunes e Deputado Moacir Sopelsa. 

 DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER (Primeiro-

Secretário) – O Líder e Deputado Fabiano da Luz 

vota no Deputado Maurício Eskudlark, Dr. Vicente 

Caropreso, Deputado Laércio Schuster, Deputado 

Kennedy Nunes e Deputado Moacir Sopelsa. 

 Como vota a sra. Deputada Luciane Carminatti?  

 DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI – O meu voto é no 

Deputado Laércio Schuster, Deputado Marcius 

Machado, Deputado Kennedy Nunes, Deputado Dr. 

Vicente Caropreso e Deputado Maurício Eskudlark. 

 DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER (Primeiro-

Secretário) – A sra. Deputada Luciane Carminatti 

vota no Deputado Laércio Schuster, Deputado 

Marcius Machado, Deputado Kennedy Nunes, Deputado 

Dr. Vicente Caropreso e Deputado Maurício 

Eskudlark.   

 Como vota o sr. Deputado Neodi Saretta?  

 DEPUTADO NEODI SARETTA – O meu voto é no 

Deputado Laércio Schuster, Deputado Moacir 

Sopelsa, Deputado Dr. Vicente Caropreso, Deputado 

Luiz Fernando Vampiro e Deputado Bruno Souza. 

 DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER (Primeiro-

Secretário) – O sr. Deputado Neodi Saretta vota no 

Deputado Laércio Schuster, Deputado Moacir 

Sopelsa, Deputado Dr. Vicente Caropreso, Deputado 

Luiz Fernando Vampiro e Deputado Bruno Souza. 

 Como vota o sr. Deputado Padre Pedro 

Baldissera. 

 DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA – O meu voto é 

no Deputado Dr. Vicente Caropreso, Deputado 

Kennedy Nunes, Deputado Marcius Machado, Deputado 

Moacir Sopelsa e Deputado Laércio Schuster. 

 DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER (Primeiro-

Secretário) – O sr. Deputado Padre Pedro 

Baldissera vota no Deputado Dr. Vicente Caropreso, 

Deputado Kennedy Nunes, Deputado Marcius Machado, 

Deputado Moacir Sopelsa e Deputado Laércio 

Schuster. 

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Encerrada 

a votação do Partido dos Trabalhadores, 

apresentamos uma nova parcial para conhecimento do 

Plenário.  



 (Procede-se à exibição parcial dos votos.) 

 E podemos prosseguir a votação sr. Secretário. 

 DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER (Primeiro-

Secretário) – Sr. Presidente, agora, a votação se 

dará pelo Partido Progressista.  

 Como vota o sr. Deputado João Amin, Líder da 

bancada? 

 DEPUTADO JOÃO AMIN – O meu voto é no Deputado 

Luiz Fernando Vampiro, Deputado Kennedy Nunes, 

Deputado Sargento Lima, Deputado Moacir Sopelsa e 

Deputado Maurício Eskudlark. 

 DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER (Primeiro-

Secretário) – O Líder e sr. Deputado João Amin 

vota no Deputado Luiz Fernando Vampiro, Deputado 

Kennedy Nunes, Deputado Sargento Lima, Deputado 

Moacir Sopelsa e Deputado Maurício Eskudlark. 

 Como vota o sr. Deputado Altair Silva? 

 DEPUTADO ALTAIR SILVA – O meu voto é no 

Deputado Dr. Vicente Caropreso, Deputado José 

Milton Scheffer, Deputado João Amin, Deputado 

Coronel Mocellin e Deputado Bruno Souza.  

  DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER (Primeiro-

Secretário) – O sr. Deputado Altair Silva vota no 

Deputado Dr. Vicente Caropreso, Deputado José 

Milton Scheffer, Deputado João Amin, Deputado 

Coronel Mocellin e Deputado Bruno Souza.     

 Como vota o sr. Deputado José Milton Scheffer. 

 DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER – O meu voto é 

no Deputado Dr. Vicente Caropreso, Deputado 

Marcius Machado, Deputado Moacir Sopelsa, Deputado 

João Amin e Deputado Sergio Motta. 

 DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER (Primeiro-

Secretário) – O sr. Deputado José Milton Scheffer 

vota no Deputado Dr. Vicente Caropreso, Deputado 

Marcius Machado, Deputado Moacir Sopelsa, Deputado 

João Amin e Deputado Sergio Motta. 

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Encerrada 

a votação do Progressistas, podemos apresentar uma 

nova parcial que já está no painel para 

conhecimentos de todos.  

 (Procede-se à exibição parcial dos votos.) 

 Podemos prosseguir a votação sr. Secretário. 



 DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER (Primeiro-

Secretário) – Agora, a votação se dará pela 

bancada do PSB. 

 Como vota o Líder, sr. Deputado Nazareno 

Martins?  

 DEPUTADO NAZARENO MARTINS – O meu voto é no 

Deputado Laércio Schuster, Deputado Kennedy Nunes, 

Deputado Sargento Lima, Deputado Maurício 

Eskudlark e Deputado Luiz Fernando Vampiro.   

DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER (Primeiro-

Secretário) – O Líder e sr. Deputado Nazareno 

Martins vota no Deputado Laércio Schuster, 

Deputado Kennedy Nunes, Deputado Sargento Lima, 

Deputado Maurício Eskudlark e Deputado Luiz 

Fernando Vampiro.  

 O sr. Deputado Laércio Schuster vota no Líder 

do PSD, Deputado Kennedy Nunes; no Líder do PSL, 

Deputado Sargento Lima; Deputado Maurício 

Eskudlark; no Líder do MDB, Deputado Luiz Fernando 

Vampiro e voto, por grande respeito que eu tenho, 

no Deputado Moacir Sopelsa. 

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Encerrada 

a votação da bancada do PSB, a Presidência antes, 

aliás, já está apresentada uma parcial.  

 (Procede-se à exibição parcial dos votos.) 

 E aproveito o intervalo para saudar, 

respeitosamente, a presença da vice-Governadora, 

Dra. Daniela Reinehr; da Advogada e procuradora da 

vice-Governadora,  Ana Blasi; e também do 

Advogado, procurador do sr. Governador do Estado, 

Marcos Probst.  

 Podemos prosseguir,  sr. Deputado e 

Secretário. 

 DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER (Primeiro-

Secretário) – Agora, pela bancada do PSDB.  

 Como vota o Líder e sr. Deputado Marcos 

Vieira? 

 DEPUTADO MARCOS VIEIRA – O meu voto é no 

Deputado Kennedy Nunes, Deputado Maurício 

Eskudlark, Deputado Sargento Lima, Deputado Luiz 

Fernando Vampiro e Deputado Moacir Sopelsa. 

 DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER (Primeiro-

Secretário) – O Líder e sr. Deputado Marcos Vieira 

vota no Deputado Kennedy Nunes, Deputado Maurício 



Eskudlark, Deputado Sargento Lima, Deputado Luiz 

Fernando Vampiro e Deputado Moacir Sopelsa. 

 Como vota o sr. Deputado Dr. Vicente 

Caropreso?  

 DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO – O meu voto 

é no meu Líder, Deputado Marcos Vieira; Deputado 

Marcius Machado, Deputado Fernando Krelling, 

Deputado Jerry Comper e Deputado Dr. Vicente 

Caropreso.  

 DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER (Primeiro-

Secretário) – O sr. Deputado Dr. Vicente Caropreso 

vota no Deputado Marcos Vieira, Deputado Marcius 

Machado, Deputado Fernando Krelling, Deputado 

Jerry Comper e, ele próprio, Deputado Dr. Vicente 

Caropreso. 

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Vamos 

colher mais uma parcial, a última, e depois 

passamos as bancadas com representação única.  

 (Procede-se à exibição parcial dos votos.) 

 Podemos prosseguir sr. Secretário. 

 DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER (Primeiro-

Secretário) – Agora, vamos para a bancada do 

Partido Novo. 

 Como vota o Líder e sr. Deputado Bruno Souza? 

 DEPUTADO BRUNO SOUZA – O meu voto é no 

Deputado Sargento Lima, Deputado Jessé Lopes, 

Deputada Paulinha, Deputado Dr. Vicente Caropreso 

e Deputado Bruno Souza.  

  DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER (Primeiro-

Secretário) – O Líder e sr. Deputado Bruno Souza 

vota no Deputado Sargento Lima, Deputado Jessé 

Lopes, Deputada Paulinha, Deputado Dr. Vicente 

Caropreso e, nele próprio, na esperança, Deputado 

Bruno Souza. 

 Agora, como vota a bancada do PCdoB, o Líder e 

sr. Deputado Cesar Valduga? 

 DEPUTADO CESAR VALDUGA – Boa tarde sr. 

Presidente, srs. Deputados e sras. Deputadas. O 

meu voto é no Deputado Kennedy Nunes, Deputado 

Maurício Eskudlark, Deputado Laércio Schuster, 

Deputado Luiz Fernando Vampiro e Deputado Sargento 

Lima. 

 DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER (Primeiro-

Secretário) – O Líder e sr. Deputado Cesar Valduga 



vota no Deputado Kennedy Nunes, Deputado Maurício 

Eskudlark, Deputado Laércio Schuster, Deputado 

Luiz Fernando Vampiro e Deputado Sargento Lima. 

 Agora, a bancada do PDT.  

 Como vota a Líder e sra. Deputada Paulinha?  

 DEPUTADA PAULINHA – O meu voto é no Deputado 

Dr. Vicente Caropreso, Deputado Luiz Fernando 

Vampiro, Deputado Marcius Machado, Deputado Bruno 

Souza e Deputado Sargento Lima.  

 DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER (Primeiro-

Secretário) – A Líder e sra. Deputada Paulinha 

vota no Deputado Dr. Vicente Caropreso, Deputado 

Luiz Fernando Vampiro, Deputado Marcius Machado, 

Deputado Bruno Souza e Deputado Sargento Lima.  

 Agora, como vota a bancada do PSC, o Líder e 

sr. Deputado Jair Miotto? 

 O SR. DEPUTADO JAIR MIOTTO – O meu voto é no 

Deputado Moacir Sopelsa, Deputado Sargento Lima, 

Deputado Luiz Fernando Vampiro, Deputado Kennedy 

Nunes e Deputado Maurício Eskudlark. 

 DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER (Primeiro-

Secretário) – O Líder do PSC, sr. Deputado Jair 

Miotto, vota no Deputado Moacir Sopelsa, Deputado 

Sargento Lima, Deputado Luiz Fernando Vampiro, 

Deputado Kennedy Nunes e Deputado Maurício 

Eskudlark. 

 Agora, como vota o Líder do Republicanos, sr. 

Deputado Sergio Motta?  

 DEPUTADO SERGIO MOTTA – O meu voto é no 

Deputado Moacir Sopelsa, Deputado Sargento Lima, 

Deputado Maurício Eskudlark, Deputado Luiz 

Fernando Vampiro e Deputado Kennedy Nunes.  

 DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER (Primeiro-

Secretário) – O Líder e sr. Deputado Sergio Motta 

dos Republicanos vota no Deputado Moacir Sopelsa, 

Deputado Sargento Lima, Deputado Maurício 

Eskudlark, Deputado Luiz Fernando Vampiro e 

Deputado Kennedy Nunes. 

 Sr. Presidente, tem um voto, ainda, que eu 

gostaria de poder chamar novamente, na bancada do 

PSL, do Deputado Ricardo Alba.  

 Como vota o sr. Deputado Ricardo Alba?  

 (Pausa) 

 Sr. Deputado Ricardo Alba como vota?  



 (Pausa) 

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Sr. 

Deputado Ricardo Alba ausente.  

 (Pausa) 

DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER (Primeiro-

Secretário) – Sr. Presidente, ainda falta uma 

pessoa extremamente importante nessa votação. E eu 

gostaria de pedir como vota o Presidente, Deputado 

Julio Garcia?  

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente)– A 

Presidência adotou, desde o primeiro dia em que 

assumiu o comando da Casa, em não participar das 

votações, salvo em caso de empate, não é o caso. 

 Eu voto “abstenção” nas cinco indicações.  

 DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER (Primeiro-

Secretário) – O sr. Presidente, Deputado Julio 

Garcia, vota em “abstenção” nas cinco votações.  

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Está 

encerrada a votação. Uma votação diferente, 

inédita. Nós vamos, com toda calma necessária, 

aguardar a computação dos votos para poder 

anunciar o resultado. 

(Procede-se à computação dos votos.) 

Se a assessoria pudesse sintetizar dos mais 

votados para os menos votados, facilitaria, que 

nós já teríamos definido os escolhidos.  

Votaram 39 sras. Deputadas e srs. Deputados. 

Os mais votados são:  

Deputado Sargento Lima – 30 votos;  

(Palmas) 

Deputado Maurício Eskudlark – 30 votos;  

(Palmas) 

Deputado Luiz Fernando Vampiro – 30 votos; 

(Palmas) 

Deputado Kennedy Nunes – 29 votos; 

(Palmas) 

Deputado Laércio Schuster – 25 votos. 

(Palmas) 

Esses serão os cinco Deputados que integrarão 

o Tribunal Especial de Julgamento, que deverá ser 

instalado na próxima sexta-feira, às 10h, neste 

Plenário, sob a Presidência do eminente 

Desembargador Ricardo Roesler, Presidente do 

Tribunal de Justiça do Estado de Santa Catarina. 



O sr. Deputado Ismael dos Santos – Pede a 

palavra, pela ordem. 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Concede a 

palavra ao Deputado Ismael dos Santos. 

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS – Por absoluta 

ignorância, apenas por curiosidade também, o rito 

prevê suplência? 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Não há 

definição em relação a isso.     

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS – Obrigado. 

DEPUTADO KENNEDY NUNES – Pede a palavra, pela 

ordem. 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Concede a 

palavra ao Deputado Kennedy Nunes.  

DEPUTADO KENNEDY NUNES – Eu queria, apenas, 

agradecer mais uma vez a responsabilidade.  E, se 

me permite, aquela mania de jornalista de trazer a 

informação, o Tribunal de Justiça acaba de 

escolher os outros cinco membros: Claudia Lambert, 

Rubens Schulz, Sérgio Rizelo, Carlos Alberto 

Civinski e Luiz Felipe Schuch. Muito obrigado. 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – 

Retomamos, então, e damos continuidade à pauta da 

Ordem do Dia.  

 

********** 

Ordem do Dia 

 

Pedido de Informação n. 0627/2020, de autoria 

do Deputado Jair Miotto, solicitando ao Secretário 

de Estado da Educação, informações acerca da 

previsão de retorno do repasse das verbas ao 

Centro Social da Coloninha. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado.  

Pedido de Informação n. 0628/2020, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 

de Estado da Casa Civil, informações acerca dos 

atos que determinam que as escolas localizados no 

Estado devem permanecer fechadas. 



Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado.  

Pedido de Informação n. 0629/2020, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 

de Estado da Casa Civil, informações acerca dos 

critérios técnicos utilizados para fins de 

liberação dos parques aquáticos e complexos de 

águas termais no Estado de Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado.  

Pedido de Informação n. 0630/2020, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 

de Estado da Casa Civil, informações acerca da 

Emenda 970, destinada à reforma da Escola de 

Educação Básica São José, localizada no Município 

de São Joaquim. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado.  

Pedido de Informação n. 0631/2020, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 

de Estado de Educação, informações acerca das 

medidas que estão sendo tomadas por parte da 

Secretaria de Estado da Educação para preparar as 

escolas estaduais para o reinício das aulas. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado.  

Pedido de Informação n. 0632/2020, de autoria 

do Deputado Carlos Humberto, solicitando, ao 



Secretário de Estado da Segurança Pública de Santa 

Catarina, informações acerca da operação veraneio 

2021. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado.  

Moção n. 0449/2020, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling, apelando ao Ministro da Saúde, 

e ao Presidente do Fórum Parlamentar Catarinense, 

pelo estabelecimento de requisitos para o cadastro 

de academias no Cadastro Nacional de 

Estabelecimentos de Saúde. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada.  

Moção n. 0450/2020, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, cumprimentando a Senhora Lenir 

Alda do Rosário, pelo trabalho no registro de 

diversas espécies de pássaros presentes no 

território catarinense. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada.  

Moção n. 0451/2020, de autoria do Deputado 

Moacir Sopelsa, manifestando aos familiares do 

Senhor Afonso Maximiliano Ribeiro, pesar pelo seu 

falecimento. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada.  

Moção n. 0452/2020, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, manifestando aplauso à empresa 



Leistung Brasil, de Jaraguá do Sul, pela venda de 

230 respiradores para leitos de UTI do Estado do 

Rio Grande do Sul no combate ao coronavírus. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada.  

Requerimento n. 1322/2020, de autoria do 

Deputado Marcius Machado, solicitando ao 

Presidente do Instituto do Meio Ambiente de Santa 

Catarina, informações acerca da previsão para 

convocação de aprovados do Concurso Público, 

Edital nº 01/IMA/2019. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado.  

Requerimento n. 1328/2020, de autoria do 

Deputado Nilso Berlanda, solicitando ao Presidente 

da Tim Brasil, informações acerca da ligação do 

sinal da torre de transmissão instalada na cidade 

de Macieira/SC, Linha Paiol da Pedra, na Rodovia 

SC-465. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

 

O sr. Deputado Ricardo Alba – Pede a palavra, 

pela ordem. 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Concede a 

palavra ao Deputado Ricardo Alba.  

(Pausa) 

Enquanto descongela a imagem do Deputado 

Ricardo Alba, a Presidência dá continuidade à 

pauta da Ordem do Dia.  

 



Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 1342/2020, de autoria do 

Deputado Pe. Pedro Baldissera; 1343/2020, 

1344/2020 e 1345/2020, de autoria do Deputado 

Neodi Saretta; 1346/2020 e 1347/2020, de autoria 

do Deputado Jair Miotto. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

1861/2020, de autoria do Deputado Maurício 

Eskudlark; 1862/2020 e 1863/2020, de autoria do 

Deputado Fabiano da Luz; 1864/2020, de autoria do 

Deputado João Amin; 1865/2020, de autoria do 

Deputado Jessé Lopes; 1866/2020, de autoria do 

Deputado Dr. Vicente Caropreso; 1867/2020 e 

1876/2020, de autoria do Deputado Bruno Souza; 

1868/2020, 1869/2020, 1870/2020, 1871/2020, 

1872/2020, 1873/2020, 1874/2020 e 1875/2020, de 

autoria do Deputado Laércio Schuster; 1877/2020, 

1878/2020 e 1879/2020, de autoria do Deputado 

Neodi Saretta; e 1880/2020, de autoria da Deputada 

Marlene Fengler. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Transcrição: 

Taquígrafa Sílvia]  

 

Deputado Jair Miotto – Pede a palavra, pela 

ordem. 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Concede a 

palavra ao Deputado Jair Miotto. 

DEPUTADO JAIR MIOTTO – Faz registro de duas 

Indicações do Deputado Bruno Souza, a de nº 1867, 

que é sobre o bloco “X”, sendo que também já fez 

uma indicação, no final do mês, no sentido de que 

seja prorrogada a implantação do bloco “X” 

especialmente para as pequenas empresas. E, 

também, a de nº 1876, que trata dos templos 

religiosos, que da mesma forma, também fez 

indicação e vários pronunciamentos com a 

finalidade de ampliar de 40% a 50% a ocupação das 

igrejas. E, ao mesmo tempo, faz uma análise, 

comentando a respeito da portaria de sexta-feira 

que libera congressos e palestras para até 50% da 

lotação para os eventos com até mil pessoas, e as 

igrejas continuam com 30%.  



DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Consulta 

se o sr. Deputado Ricardo Alba está conseguindo 

nos ouvir, se tem condição de se manifestar.  

 (Pausa) 

 A imagem está congelada.  

 Solicita à assessoria que entre em contato com 

o Deputado Ricardo Alba, assim que ele tiver 

condições de se manifestar a palavra será 

concedida.  

 O sr. Deputado Sergio Motta – Pede a palavra, 

pela ordem. 

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Concede a 

palavra ao Deputado Sergio Motta.  

 DEPUTADO SERGIO MOTTA – Faz das palavras do 

nobre Deputado Jair Miotto as suas também, e apela 

ao Secretário André Motta Ribeiro para que se 

sensibilize em relação aos templos religiosos por 

estarem desde o início da pandemia com a 

capacidade de 30% de ocupação, uma vez que já está 

aumentando a capacidade de eventos presenciais.  

 Assim, gostaria que o citado Secretário visse 

com carinho, e parabeniza o Deputado Bruno Souza 

pela iniciativa. Destaca que as igrejas têm 

obedecido à questão do distanciamento, às normas 

do Ministério da Saúde e acredita ser justo o 

aumento da sua capacidade.  

 O sr. Deputado Kennedy Nunes – Pede a palavra, 

pela ordem. 

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Concede a 

palavra ao Deputado Kennedy Nunes. 

 DEPUTADO KENNEDY NUNES – Reforça a fala dos 

dois Deputados que o antecederam, citando o 

sentimento de perseguição do Governo do Estado em 

duas áreas. Na área das igrejas, ao mencionar fato 

ocorrido em Forquilhinha que teve a presença da 

Polícia Militar para proibir um culto doméstico; e 

outra área, é a das escolas particulares. 

 Também, faz referência à questão da votação da 

semana passada, que chegou aos seus ouvidos a 

informação de que foi oferecido, em troca de votos 

contra o impeachment, a possibilidade de abertura 

total de tudo, o que considera grave e demonstra 

repúdio a esse tipo de atitude.  



  DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – O sr. 

Deputado Ricardo Alba já consegue nos ouvir? 

 (Pausa) 

 Ainda estão tentando a conexão, Deputado 

Ricardo Alba. 

 O sr. Deputado Bruno Souza – Pede a palavra, 

pela ordem. 

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Concede a 

palavra ao Deputado Bruno Souza. 

 DEPUTADO BRUNO SOUZA – Manifesta agradecimento 

aos colegas que concederam o voto, e também a 

manifestação de apoio aos requerimentos dirigidos 

ao Governo do Estado para a reabertura das 

atividades religiosas, mencionando que os pastores 

estão dando orientações de prevenção do 

coronavírus, bem como apoio emocional diante desse 

momento difícil que todos enfrentam. 

 Comenta a questão do fechamento das escolas ao 

citar um estudo feito nos Estados Unidos, com 835 

escolas, sobre o risco de contrair Covid-19, que 

levou em consideração decisões de reaberturas das 

835 escolas e fatores verificados, como risco de 

contrair coronavírus, demografia e influência do 

sindicato dos professores. Contatou-se que o risco 

de pegar coronavírus não possui relação com a 

decisão de reabrir ou de fechar escolas, mas com a 

força do sindicato dos professores, que quanto 

maior for a força da associação em determinada 

região, menor a chance de se reabrir as escolas.  

 O sr. Deputado Jessé Lopes – Pede a palavra, 

pela ordem. 

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Concede a 

palavra ao Deputado Jessé Lopes.  

 DEPUTADO JESSÉ LOPES – Reporta-se à indicação 

aprovada, na presente data, dirigida ao Governo do 

Estado para que se acrescente na portaria os 

eventos pagos, pois se abriu para todos os tipos 

de eventos sociais, como casamentos, formaturas. E 

questiona se o coronavírus apenas entra em eventos 

pagos e, ao mesmo tempo, menciona que quanto mais 

abertura se faz, menos pessoas estão morrendo. 

 O sr. Deputado Carlos Humberto – Pede a 

palavra, pela ordem. 



 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Concede a 

palavra ao Deputado Carlos Humberto. 

 DEPUTADO CARLOS HUMBERTO – Manifesta seu apoio 

à fala do Deputado Bruno Souza e a do Deputado 

Jessé Lopes, em relação ao tema de eventos pagos, 

comentando a dificuldade financeira que as pessoas 

da sua região, Balneário Camboriú, estão 

enfrentando.  

 E, também, enfatiza que as escolas 

particulares precisam reabrir, pois precisam de 

dinheiro para custear suas demandas e estarem 

funcionando no próximo ano, pois a estrutura do 

Estado e dos municípios não tem como absorver as 

centenas de milhares de estudantes que são 

atendidos pela rede particular. 

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Temos um 

orador inscrito, que é o Deputado Padre Pedro 

Baldissera.  Em respeito ao Deputado, a 

Presidência deixa de dar a palavra pela ordem, mas 

abre mais um precedente ao Deputado Ricardo Alba, 

que está tentando falar conosco desde o momento da 

votação.  

 Tem condição de falar agora Deputado Ricardo 

Alba? 

 (Pausa) 

 Ainda não há condição. [Transcrição: 

Taquígrafa Sílvia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) – Faz 

importante alerta, na condição de Presidente do 

Fórum do Aquífero Guarani e, também, em nome de 

diversos movimentos e entidades que batalham na 

área da produção de alimentos e do meio ambiente. 

Informa que estudiosos e especialistas 

ambientais afirmam, categoricamente, que as 

queimadas naturais não são a causa principal da 

maioria dos incêndios, ocorridos principalmente na 

Amazônia e no Pantanal. Diz que a maior parte das 

queimadas são consequências de ações humanas e 

salienta que apenas três em cada mil raios que 

atingem as vegetações resultam em incêndios. Cita 



outra contribuição dos cientistas, os quais 

constataram que o aquecimento global deixa o clima 

mais seco e contribui para esse tipo de situação. 

Afirma que vivemos um momento de extrema 

preocupação e diz que as gerações futuras nos 

cobrarão veementemente se nós não tivermos 

atitudes no momento presente. Lamenta o desastre 

para o ecossistema, o clima e o meio ambiente que 

vem acontecendo no Brasil. [Taquigrafia: Roberto] 

 

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, a Presidência 

antes de encerrar a presente sessão, convoca 

outra, ordinária, para amanhã, no horário 

regimental.  

Está encerrada a sessão.  

(Ata sem revisão dos oradores)  

[Transcrição e revisão: Taquígrafa Sílvia] 

  


